

BILJNA VRSTA: PŠENICA

ŠTETNI ORGANIZMI: ŽUTA LISNA RĐA, LISNA RĐA, SIVA PEGAVOST LISTA PŠENICE, ŽUTO-MRKA PEGAVOST PŠENICE, PEPELNICA ŽITA, BILJNE VAŠI, ŽITNA PIJAVICA

USEVI PŠENICE SE NA PODRUČJU VOJVODINE NALAZE U FAZI OD ZASTAVIČARA DO KLASANJA. OD POČETKA MARTA, U ŠEST EMISIJA ZELENE PROGNOZE INFORMISALI SMO VAS O IZUZETNO POVOLJNIM USLOVIMA ZA RAZVOJ PROUZROKOVAČA BOLESTI U USEVIMA PŠENICE OD SAMOG POČETKA VEGETACIJE I O POTREBI SPROVOĐENJA MERA ZAŠTITE FUNGICIDIMA.

U USEVIMA GDE SU DO SADA SPROVEDENA DVA TRETMANA PO PREPORUCI PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE, ZDRAVSTVENO STANJE USEVA JE DOBRO, I PRISUSTVO SIMPTOMA BOLESTI JE NA NISKOM NIVOU.

MEĐUTIM, NA JEDNOM BROJU PARCELA GDE SU IZOSTALE MERE ZAŠTITE ILI SU ONE SPROVEDENE DOSTA KASNO ILI SU PRIMENJENI NEADEKVATNI FUNGICIDI, DOŠLO JE DO ŠIRENJA SIMPTOMA BOLESTI, PRVENSTVENO ŽUTE LISNE RĐE POGOTOVO KOD OSETLJIVOG SORTIMENTA.

NA ŽALOST, NA TAKVIM USEVIMA, I PORED SPROVEDENOG TRETMANA, MOŽE SE OČEKIVATI DALJI RAZVOJ ŽUTE LISNE RĐE I ZNAČAJNO SMANJENJE PRINOSA USLED ŠTETNOG DELOVANJA PATOGENA.

PREPORUKA: ZBOG POVOLJNIH USLOVA ZA RAZVOJ PROUZROKOVAČA BOLESTI I PRISUSTVA INFEKTIVNOG MATERIJALA NA PARCELAMA, U PERIODU KOJI JE PRED NAMA TREBA DATI POSEBAN ZNAČAJ NAREDNOM TRETMANU KOJI JE NAMENJEN SUZBIJANJU BOLESTI KLASA. U TOKU SLEDEĆE NEDELJE SE OČEKUJE ULAZAK U CVETANJE PŠENICA IZ RANIH ROKOVA SETVE I KOD RANOG SORTIMENTA. OVAJ TRETMAN ĆE PORED ZAŠTITE KLASA BITI VEOMA ZNAČAJAN I SA ASPEKTA ZAŠTITE BOLESTI LISTA PA SE PROIZVOĐAČIMA PREPORUČUJU REDOVNI OBILASCI USEVA, UTVRĐIVANJE FAZE RAZVOJA I UTVRĐIVANJE PRISUSTVA SIMPTOMA BOLESTI.

TRENUTNO SE NA USEVIMA MOGU UOČITI SIMPTOMI ŽUTE LISNE RĐE, LISNE RĐE, SIVE PEGAVOSTI LISTA, ŽUTO-MRKE PEGAVOSTI, PEPELNICE KAO I PRISUSTVO LISNIH VAŠI I ŽITNE PIJAVICE.

JOŠ JEDNOM ISTIČEMO ZNAČAJ PRAĆENJA OBAVEŠTENJA I PREPORUKA PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA I NA OSNOVU TIH UPUTSTVA PRAĆENJE STANJA NA PROIZVODNIM PARCELAMA OD STRANE PROIZVOĐAČA. SVE DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE, MOGU SE PRONAĆI NA PORTALU WWW.PISVOJVODINA.COM



SLIKA 1. USEV PŠENICE GDE SU SPROVEDENE ADEKVATNE MERE ZAŠTITE



SLIKA 2. ZDRAV USEV PŠENICE (LEVO) I USEV SA SIMPTOMIMA ŽUTE LISNE RĐE (DESNO)



SLIKA 3. SIMPTOMI ŽUTE LISNE RDE



SLIKA 4. SIMPTOMI ŽUTE LISNE RĐE



SLIKA 5. SIMPTOMI SIVE PEGAVOSTI LISTA



SLIKA 6. SIMPTOMI ŽUTO-MRKE PEGAVOSTI



SLIKA 7. SIMPTOMI PEPELNICE ŽITA



SLIKA 8. SIMPTOMI BOLESTI U USEVIMA PŠENICE